



ПРЕСС-РЕЛИЗ

5 октября 2022 г.

В Марий Эл более 8 тысяч педагогов получают досрочную пенсию

5 октября во всем мире отмечается День учителя. Осуществление педагогической деятельности в учреждениях для детей дает право на досрочное назначение страховой пенсии. В Марий Эл 8 212 педагогов получают досрочную страховую пенсию, из них 7 067 женщин, 1 145 мужчин.

Досрочная пенсия назначается педагогическим работникам не по достижении пенсионного возраста, а после приобретения необходимого стажа - 25 лет педагогической деятельности в определенных должностях и учреждениях. В соответствии с переходным периодом по повышению пенсионного возраста назначение пенсии постепенно переносится с момента выработки специального стажа. Педагоги, которые выработали стаж в 2022 году, выйдут на пенсию в 2026 году. После приобретения необходимой выслуги лет учителя могут продолжать трудовую деятельность либо прекратить работу.

Больше половины педагогов (4 297 человек) продолжают свою профессиональную деятельность после выхода на пенсию.

При назначении льготной пенсии в педагогический стаж включаются периоды временной нетрудоспособности, ежегодных оплачиваемых отпусков, а также отпусков по уходу за ребенком до трех лет (до 6 октября 1992 года), а также периоды профессионального образования, которое является обязательным условием выполнения определенных видов деятельности и обязанность проведения которых возложена на работодателя.

Проверить, какие периоды педагогической деятельности уже учтены, можно в личном кабинете на сайте ПФР или портале госуслуг, заказав выписку из индивидуального лицевого счета. В ней указывается продолжительность периодов работы, учитываемых для целей досрочного назначения пенсии.

Для того чтобы вовремя назначить пенсию и учесть все периоды, которые включаются в специальный стаж, Отделение ПФР по Республике Марий Эл проводит заблаговременную работу по оценке пенсионных прав граждан. Обратиться в ПФР можно за пять лет до предполагаемой даты назначения пенсии.